

人社“老兵”的为民情怀

——记洪泽区劳动就业管理服务中心主任杨俊仁

■通讯员 蒋 忠

杨俊仁,58岁,中共党员,大专文化,现任洪泽区劳动就业管理服务中心主任。作为人社系统的“老兵”,杨俊仁33年如一日,兢兢业业,任劳任怨,成为有口皆碑的好干部。

敢于负责,勇于担当。杨俊仁始终把对党忠诚镌刻于心,不忘初心、牢记使命,经常带领干部职工走村入户开展调查研究,了解人民群众在就业方面最迫切

需要解决的问题,确保全区就业形势稳定。

敬业奉献,贴心服务。杨俊仁坚持把就业服务管理与为民办事实结合起来,把强化就业服务管理、落实再就业政策、帮助困难群众就业作为具体工作目标,深入困难家庭,推荐就业岗位,用心用情开展工作,让人民群众实实在在受益。

奋力而为,业绩突出。杨俊仁从服务企业用工、开发公益性岗位、宣传就业创业政策、完善缺失数据、走访企业

等方面,细化措施,狠抓落实,扎实推进各项工作。全年组织招聘会48场,与企业达成就业意向6872人,引进外地员工1000余人,安置就业困难人员40人,开发短期公益性岗位并安置就业困难人员123人,公益性岗位累计吸纳251人员就业。为1661人灵活就业人员发放补贴1460余万元,推介富民创业贷款7033万元,发放失业保险金900余万元、失业补助金69.6万元、参保职工技能提升补贴7万元、扩岗补助27万元、企业稳岗返还资金765.9万元;组织人

员对23家劳务派遣单位截留滞留岗返还资金情况、39家企业65名职工短期参保情况等进行核查。建立洪泽区园三村“家门口就业服务站”1个、水岸花城小区“零工市场”1个。杨俊仁全面落实失业保险相关政策,强化基金风险防控,筑牢失业保险基金安全防线。

多年来,杨俊仁始终坚守为民情怀,践行为民初心,以“争第一、创唯一”的实干精神和拼搏劲头,围绕中心,服务大局,把好政策用在“刀刃”上,让就业政策最大限度造福群众、惠及民生。

金湖县金北街道 全面开展污染治理工作

■通讯员 王 静 潘有世 潘利玉

本报讯 今年以来,金湖县金北街道明确工作重点、压实工作责任,全面开展污染治理工作,促进生态环境持续改善,不断提升群众获得感幸福感。

金北街道全面贯彻以人民为中心的发展思想,立足实际,扩大宣传范围,增强全民环保意识。在治理环境污染过程中,该街道充分发挥网格员、“五老”等人员的作用,优化公众监督机制,建立生态环境违法行为举报奖励制度,不断加快污染源的治理进程,真正做到“即发现立整治”,赢得广大群众的一致好评。

淮安流均镇头桥村: “三把钥匙”打开村庄治理“千把锁”

■通讯员 周 亮

本报讯 近年来,淮安流均镇头桥村坚持“三治并举,融合治理”,用自治、德治、法治“三把钥匙”打开村庄治理“千把锁”,发挥“1+1+1>3”的治理效能,实现头桥村的美丽蝶变,着力打造“头桥红石榴家园”三治融合示范村。

自治为基,拧紧千群“一股绳”。头桥村坚持以村民为主体,通过规范村民自治章程,引导广大村民积极参与村庄治理。建立村级协商议事室,村里的大事小情都采用民主协商议事方式,充分调动群众的积极性,真正做到“群众的事情群众议、群众议完群众定”。不断深化党务村务公开“亮栏”行动,对涉及村民利益的村级事项实行“一事一议”,让村民由“事不关己、高高挂起”的旁观者变成自我管理、自我教育的主人翁。

法治为纲,拉好安全“警戒线”。头桥村积极组织村“两委”参与法治宣传教育等培训,督促村干部自觉参加“三会一课”,推动村干部队伍“强筋壮骨”,从“只会看”变为“一起干”,并定期做好矛盾纠纷排查,实现“小事不出组、大事不出村”。该村还成立了由“法治带头人”“法律明白人”等组成的普法小分队,上门开展预防养老诈骗、电信诈骗等反诈骗宣传活动,不断增强群众的法律意识,提升群众的辨别能力。

德治为先,厚植文明“润民心”。头桥村扎实推进文化阵地建设,完善休闲文化广场、读书室等基础设施,张贴善行义举四德榜,设计文明和谐墙、美德教育墙等文化墙,形成尊老爱幼、邻里互助的浓厚氛围。2023年以来,头桥村开展“我为群众办实事”实践活动12次,让民生服务有深度更有温度。

淮阴区审计局开展志愿服务活动

■通讯员 韩春雷

本报讯 为弘扬尊老敬老爱老的传统美德,表达对孤寡老人的关心和爱护,近日,淮阴区审计局组织志愿者前往左庄社区开展志愿服务活动。

活动中,志愿者与老人话家常,了解他们的生活和身体状况,倾听他们

的诉求与建议,提醒他们及时添衣、注意身体健康,并送上大米、食用油等慰问品,力所能及地帮助他们解决生活中的困难,给予老人生活上和精神上的关怀。



盱眙技师学院 党建“双联双提升”先锋行动见实效

■通讯员 吴松霖

本报讯 为全面提高党建工作质效,激励党员发挥先锋模范作用,近日,盱眙技师学院充分发挥党组织的职能优势、资源优势,精心制定工作方案,深入开展党建“双联双提升”先锋行动。

盱眙技师学院党委委员刘万灵带队来到盱眙县桂五镇水冲港村,与

村党员共同参加远教学习,开展党员活动日活动,进行座谈交流,详细了解村民的生活状况。刘万灵表示将尽力帮助该村解决实际问题,并代表校党委向困难党员送上慰问品。

盱眙技师学院将坚持党建引领发展的工作思路,充分发挥优势,统筹安排资源,推动组织共建,用心用情用力为水冲港村办实事、做好事、解难事。

涟水畅达公路养护公司 部署安全生产工作

■通讯员 冯 如

本报讯 昨日下午,涟水畅达公路养护有限公司召开冬春火灾隐患排查专项整治暨元旦、春节安全生产工作部署会。

会议传达学习习近平总书记对低温雨雪冰冻灾害防范应对工作作出的

重要指示精神,决定对公司国省干道、县道、农路4个养护工区、5个道班等开展一次拉网式大检查。会议要求公司各部门负责人高度重视、各司其职,对查出的隐患及时整改,不留死角,发扬公路人不怕吃苦、连续作战的作风,把安全生产工作做细、做实,让群众度过和谐、祥和的元旦、春节。



近日,洪泽区朱坝街道曹庄村村民利用农闲时间,走进农家书屋“充电”,学习实用农业种养技术。 ■通讯员 王生标 曹子艾

涟水县石湖镇果园社区: 依托知青点发展“人文农旅”

■融媒体记者 刘 华 吴海清 通讯员 冯宝石

本报讯 曾经,这里迎来涟水县人数最多的一批知青,102位年轻人在这片土地上挥洒汗水;如今,依托独特的文化背景及秀美的林木环境,这里着力打造“人文农旅”新模式,重现20世纪70年代知青劳动、生活的场景,为游客提供采摘体验项目,让“记忆”和“技艺”一起复苏——这里就是涟水县石湖镇

果园社区。近日,记者驱车沿着S327省道行驶,大约一个半小时,就到了果园社区。“这片黄桃林里的三排砖瓦房就是石湖知青点旧址,当年一批又一批的知青青年在这里接受教育,锻炼出坚韧不拔的毅力。”果园社区党总支书记周朋介绍。

石湖知青点旧址分为东西两侧,共3排,每排12间房,共计36间,均为起脊砖木结构瓦房,2017年获批县级文物保护单位。“虽然半个多世纪过去了,

但是石湖知青点保存较为完好,红砖搭建的礼堂、食堂、宿舍等建筑依然伫立,因而老知青们多次在这里举办纪念活动,一起回忆那段峥嵘岁月。”周朋告诉记者,如今石湖知青点已成为周边小有名气的文旅景点,每逢节假日都会吸引不少社会团体与中小學生来此参观研学。

沿着小路穿过石湖知青点旧址,便是当地种桃大户王飞马经营的红湖甜桃采摘园。“这里生态保护较好,我有30多亩桃林,种植黄桃、油桃、蟠桃等

品种,今年亩产约3000斤。”王飞马笑着说告诉记者,他的果园主打“文旅采摘”主题,“依托果园社区的人文历史和环境优势,采摘园计划增设‘亲子采摘’与‘果园团建’等活动,让大家在共同的劳动、学习中,感受当年知青的劳动场景,享受亲子采摘的乐趣。”

记者了解到,石湖镇果园社区早在20世纪50年代便开始大规模栽种果树,如今拥有果林1000余亩,种植桃树、梨树和苹果树,在壮大社区集体经济的同时,带动周边百余名村民就业。

分享心得 畅谈感悟

淮安区总工会“书香三八”读书活动优秀征文表彰暨阅读分享会举行

■通讯员 陈 琳 秦志贵

本报讯 日前,淮安区总工会“书香三八”读书活动优秀征文表彰暨阅读分享会举行,区总工会副主席高巧珍为获奖者颁奖,25名获奖者参加活动。

分享会上,“阅读推广人”、江苏省作协会员、淮安本土作家、市劳动模范、邱心如女子文学研究会会长李玉分享了读书心得,并介绍了她创作长篇小说《源乡》的初心、小说中的隐喻点等。本次征文活动一等奖获得者沈欣燃分享了她的作品《读书家语》。获奖者们围绕《坚守平凡岗位 绽放青春色彩》《又是一年春来到》《初心耘梦 谱写新时代巾帼华章》等优秀篇目,结合自己的体会,从不同角度畅谈读书的所思所想、所感所悟。

据了解,此次读书活动共征集作品246篇,最终评选出一等奖2篇、二等奖10篇、三等奖19篇。



淮阴区: 暖心帮扶助企把环保关

■通讯员 顾圣希

本报讯 今年以来,淮阴区一手精准帮扶企业发展,一手落实企业污染防治措施,以建立健全企业生态环境治理责任体系为抓手,以守法规范生产经营为重点,夯实企业主体责任,全力打赢企业生态环保攻坚战。

深化宣传活动,筑牢企业思想根基。南陈集镇等镇街采取举办线上线下培训,开展座谈、讲座等活动,利用“送法入企”等多种形式,增强企业及员工的法律意识。督促指导企业加强自我培训,增强企业主动学法、守法的自觉性。重点深入建材企业、畜禽养殖场等,举办环保政策、法律知识讲座,组

织运杰建材、锐源建材等建材企业对扬尘治理、畜禽养殖场粪污排放等进行实战演练,为擦亮企业生态环境底色奠定基础。

优化履职手段,压实企业主体责任。指导、督促各类企业建立健全明确的环境保护责任制度、常态化的环境保护定期自查制度、规范化的信息公开制度,环境问题第一时间报告制度。每个企业每月至少开展一次环境保护自查自纠活动,对重点监管企业进行专项检查,消除隐患。在企业之间组织观摩活动,利用“送法入企”等多种形式,重点抓好企业自查自纠,先后召开6次问题交办会、问题整改推进会、办理结果通报会,有效提升整改质量,筑牢企业生态环保安全屏障。

强化监管责任,推动企业高质量发展。从项目的立项、申报、审批,到购置生产设备、生产原料等环节,为企业送政策、送技术、送服务,做到“有温度”的环保精准帮扶指导。严格落实日常监管措施,南陈集镇成立了由镇长、分管人、生态办和包企责任人组成的监管专班,强化村组属地管理责任,形成全方位的监管网格责任体系。开展巡查、督查,对建材企业、畜禽养殖场进行“点穴式”检查,组织乡土“行家”开展企业环保违法有奖“抓现行”“随手拍”活动,收集问题线索26个。坚持问题导向,建立问题清单,对排查出的10个违法建设、违法生产、违法排污等生态环保问题,以“零容忍”的态度从严查处。

金湖县水务局: 深入开展“双报到”服务群众“零距离”

■通讯员 曹普馨

本报讯 “金湖县水务局的党员志愿者不仅帮我们打扫卫生,还宣传节水知识,让我们更加了解节水的重要性。”12月25日,金湖县油泉小区的居民王大妈为金湖县水务局开展的志愿服务活动点赞。这是今年以来该局开展“双报到双服务”系列活动的一个缩影。

社区虽小,却连着千家万户。“双报到双服务”活动开展以来,该局通过开展单位党组织、党员到社区报到,服务社区建设,服务居民群众等系列服务,实现机关企事业单位与社区党组织联建共建,全面激活基层党组织活力。

局机关第一党支部和第二党支部到城东油泉小区,捡拾垃圾、打扫卫生,向居民发放节水宣传单、赠送小礼品。

城区所党支部到闸东社区大兴北排河开展清理河道垃圾、净岸护河活动。活动中,党员志愿者们干劲十足,有的手持火钳、垃圾袋等工具,对大兴北排河沿岸的杂草、枯枝进行清理,消除火灾隐患;有的捡拾北排河绿化带、灌木丛里的白色垃圾、烟头等,保持河道两岸的清洁。

县河湖管理所党总支组织全体在职党员到闸东社区报到,开展防范电信网络诈骗宣传活动,并向社区周边商户发放防诈骗传单,切实提高闸东社区群众防范电信诈骗的能力。

党员“双报到双服务”系列活动充分调动了党员服务社区的积极性,增强了党员服务群众、奉献社区的意识。该局将深入推进“双报到双服务”工作,以“我为群众办实事”实践活动为出发点,把党的温暖送到群众的心坎上,进一步增强全体党员服务社区、服务群众的意识,构建党建引领共建、共治、共享基层治理新格局。

■通讯员 王伟 张心如

本报讯 为弘扬宪法精神,维护宪法权威,营造尊法学法守法用法的浓厚氛围,连日来,盱眙县交通运输局深入开展法律“四进”宣传活动。

宪法宣传进机关。该局党组成员吕进为机关党员干部“补钙”“充电”,以《做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者》为题,开展宪法主题教育党课,进一步增强大家的法律意识,营造带头尊法学法守法用法的氛围。

盱眙县交通运输局: 法律“四进”活动筑牢法治屏障

“送法进企业——《江苏省安全生产条例》宣贯”活动,为全县320余名交通运输从业人员宣讲法律知识,通过以案说法的方式,让群众听得懂、学得会,做到既讲法律宣传的“普通话”,又讲好企业容易听、听得进的“贴心话”,不断提升企业发现和解决风险的能力。

宪法宣传进社区。该局进入社区、汽车站等人员密集场所开展宪法宣传主题活动,悬挂横幅20余条,发放宣传手册2300余份。在与群众面对面的交流中,现场普法人员坚持“知民感、察实情、解难题”工作方法,不断优化普法宣传的内容和形式,提高普法质效。

宪法宣传进万家。该局结合交通运输行业特色,开展“万屏展播”活动,利用车站LED屏等媒介播放法治宣传标语、宣传片,进一步提升宪法宣传活动的影响力。此外,该局组织员工参加2023年全国互联网法律法规知识竞赛及第六届百万党员学宪法学党章考法律活动暨全民法律知识竞赛活动,营造宪法宣传的强大声势。

盱眙县交通运输局将在开展常态化普法宣传的基础上,坚持做到普法与维权结合、普法与服务结合、普法与关爱结合。